Cours Béton Armé

3*™ année Licence GC et TP

Les tivin suml dt“, Llemen S8 A soums Aunesfort normal de trac-
ton, -
Il servent A gquilibrer: .
— les poussézs horizentales. pa cmiupi—' les ]JUUbb‘t‘b eagemdréss
A ap]‘rllm nar nn FIT{
les actions verticales. ¢as d° unh:atmn suspentes.
Conditicn de sollicitat on de rraction simple dans nne section : le point
d'application de " effort normal de tract on N dait coincider avec le
C.dG.dela scﬁcticn.dcs‘armémrcs ¢t de ¢zlle du héton.
Demarche :

1" 41l de considérer l@b élats. lmuies a,nrl de:
- déterminer les sectinns d’acier en fonction de N e
- conirfiler les dispas:rions réglamentaires minimales.

rants: traction simple
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Prinvipe de calcul
Lffort rormal [ Section ! [ Contrainte !
de calen! © | des aciers | X "l de caleul |

Calcul E.L.U.R.
* Ettort normal de tracton
N, =1350:4+1,30 0
+ Condition d*égquilibre staticue

‘vll =4 w ‘{‘ su
' Cacul dc la section théorigue
- N ."r_f
U sy

section de béton el pour lu section des armatures,
» Le condition d”équilinre statiqne do't étre satistaile-

Contraintes de calcul

Etat limite de résistance 'k L. R )

« Déformation de 'acier:
0% > pivﬁt A
* C(JnLId nte de traction: f_ = f v,

Etat limite de service ‘'E.L.5.)

« Etat limite ¢ ouverture de fissurcs. La contrainte
ds traction des aclers v, es1 bornée suivant f2s cas
de Mssuration:

— préjudiciacle,

— trés préjuciciable.

[.a valenr des contraintes de calzul 251 fonctior. de
la nuance de I'acier et de _a résistance du héton &
la traction {voir Annexe 2.

ns d'armatures

Calcmi E.L.S.
¢ Litort acrmal de traction

N, =0i+0
s Conditior. d"équilibre statique
e W G

 Calcul de la 'sct,l.l(}l'l [h"c)rqu“

r
A A.'x:r =& ver’

Section théorique a retencr:
A=sup |A A

-e.-} T Voir Annexe 2 por i,
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Conséguence pratique

Limitation de la section do héton

Condition de non-fragilité
(B.ATT.A4.2)

A

Motations

ssection réelle des acicrs tendus

vis-d-vis ce la seeton d’aciers Axf, T BXfn £ climite d'élasticité de Pacier
—_— —— £ :section rotale du béton tendu |
littart Elfort f oy sXésistance caractéristigue du |
Je tracticn de tractiom = Dbéton i la rrastion |
das acicrs cu béton j Pty |

Conditions d’enrobage des aciers
(B.AEL. AL

L’ensobage o de toute armzlare est au moins égal &:
» 5cm: odviages & la mer
» 3 em: milieu souwnis 2 des actions azressives
= 3 cm: miliew soumis soit
~ HUX INIEPEries
— any condensarions
— aux liguides
s | eme locans converts of ¢lns, sans condensation.

Possibilites de bétonnage correct
(B.AEL ATZ)

@ = (h135: ;b 1U}
é". = {L'p. QS‘}
o b {
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Dispositions réglementaires minimales

Diameatres et écartements

Cas de la fissuration préjudiciable
+ Aciers lorgitudinaux tencus:
@ =6 mm
« Licar:ement cntre barres:
g, 4@ si @ =20mm

Cas de la fissuration trés préjudiciable
» Aciers tendus:

& = 8 mm
« Feartement enfre barres:

e, <32 si @ >20mm

Jonction de barres par recouyvrement

* Longueur de scellement droit 7,
En pratique;
[ =10 pour Fe E 400
1.=50 @ pour Fz E 500

Juneton ds bares par recomns nent
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. Déterminer la section d'acier
| pour un tirant en B. A. soumis

ASSIVHLA FION
Données
i un effort normal de traction

simple, appliqué an C. d. .
de la section.

=220 000 N, ou 0,22 MN
N, =160 000N, ou 0,16 MN
Section du tirant: 15 cm X 15 cm | Cas de fissuration préjudiciable

Acier Fe E 400, Y= 115 9=16
Béton: f ,. =30 MPa

Réponse

Caleul E.L.U.R
* Contraintes de calcul de I'acier:

pivat A: £ =10 %0
f./ .= 348 MPa

* Section théorique d’armature tendue (en cm?):
v =Ny /fw
0,22 R

e 4 32 cm’®
" P x 107 = 6,32 cin

Calcul E. L. S.
¢ Contrainte de calcul; g, =216 MPa

(Lire la valeur de o, en Annexe 2, pour
f .25 = 30 MPa et fiss. préj.)

» Section théorique d’armature tendue (en cm?):

A o N 016X 106
ser = -03 = 7216 - cm
A = T4l em® > A, = 6,32 cm?*

Choix de la section réelle:
A, =4 HA 16 totalisant 8,04 cm?

Contréle de la condition de non-fragilité
Axf, = Bxf,
8,04 X 10 X 400 > 225 x 10+ x 2,40
o (32 MN > 0,054 MN

(*) Remargue: le calcul E.L UR. avec un acier
HA Fe E 500 donne A_= 5,06 cm?.

SSIMILAT O

Contréler les dispositions constructives ci-aprés d'un
tirant de section 20 cm X 20 cm, armé de 4 HA 20 (Vuir

Jigure 5).

Béton: {5, =25 MPa

Diamétre des granululs utilisés ¢
Cas de fissuration préjudiciable.

= 20 mm.

Section du firant

*g_ag_agwﬁ%w

-

cadres HA 6

(6 pm.)

|

15

sz i S
:ﬁi‘ i e mx@@ S =
%’éﬁgﬁ ‘i‘% W: R
cadies HA 6

5pm.)

14 HA 20
20

Eﬂ
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Données Réponse
L Dispuositions constructives minimales Conformité
Enrobuge: ¢ = 3 cm | Oui
Possibili-€ de bétonnage correet: (Yoir fig. 2)
g, =(@:1,5¢) Oni
2 ¥
e, =4 ¢, =88 ¢n:=8cem |
i Diumétres des cadies: & mm Qui
Espacement des cadres: 20 e Pas de régle partienlitre en zone courante |
Condrtion de nun fragilité : Concition:
L A =1257cm* B =400 e A x f.=8x% Fai
b Fe=400MPa; §,. =210 MPy vérilide

Remuarques: » Effort de trasivon (en admettant lu confarmiré):
N =043TMN G TVELUR, =t EE =029 MN a L'EL.S.
* Avec utilisation d’un acier HA Fe [0 500, or
N,= 0,546 MN et N__est inchargé.

PrEE R -y S SoT = n :
o} - E E e ¥ i
28 B iR R S Sﬁ%ﬁ(ﬁia%ﬁ’%ﬁ%ﬁ% ;

Déterminerla section &’ armature er conirdier les Données |
dispoyitions construciives du tirant hovizontul de * Mardriauy; |
la figure 6, acier Fe E400;n= 1,6
Ce tivant relie les montants incinés d 'un povtigue hétan f .. =27 MPa |
au nivean des appuis. = Cas de fissuration: rés préjudiciable |
W repacse sur le sol et San pevieds propre in'est pas i ¢ Scljugs apressif
prendre en comple, * Effort normal de traction simple * [
11 est desting & équilibrer les povsséey orizon- N, =0,540 MN
itiles du pariigue. N,,.=0,365 MN
Réponse
Caled E.L. TR, Caleul . 1., 8,
v * Contrainte de caleal de I'acier: ¢ Contrainte de calenl o -
T : . . E = : bl i A
e Mvor A 8= 10 %o jsu =343 MD'a | o, =170 M {vOiT Arnexe 2)
¢ ¢ Seetion théarique de armatms * Secticn théurique de I'armature -
C,540 0,365 |
4 = 2 - 4 3
K = =5, X 10 = ]5.32" " . = = i |
o 748 em | A 70 ® 10 21,47 em

Ll AF» Choix de la scetion réelle; I

A
L 4 HA 20 + 2 HA 25 totalisant 22,39 cm? ‘

(VRemargue ! le caleul F.LUR avec un urier HA Ve B 500 donne A =1242 em?.

- Dispositions cunstructives minimales o
® ¢ =3 em: vérilié

cadres HA 6

TR ihr L~ i S A -
¢ oy =715cm = 3 @ conforme o)

'z Bétonnage correct assurs (B.A.E 1. A.7.2) FieE J»
s e =

Mémc C.d. (3. pour |'armatire et Ia section de béton

Ar

|2 HA 25
S (aciers disposés symétriquement) Section du ti-ant 4HAZO
70 B.A. Guide de calcul
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STEESE T
E? mm..z,_jﬂ Hl.gm
Rechercher U'étar limite déterminant pour lu sec

tion des armatures d’ur lirant (s'agit-1'il de
UVELUR owde CELS ?).

fm%mf

te)

‘?ﬁ% Données
N =040l MN et N =0,388 MN
fe =400 MPa; fczs = 40 MPa

Cas de [issuration préjudiciable.

R

Un atelier indusiriei est réalisé a Uaide d'élé-
meris préfabrigués formant aves isostatiques @
trous arlicalalions.

Pour éguilibrer le: poussées engendriey en pied,
en lirant horigontel B A, repose sur le sol e relie
les extrémitds distantes de 16 m.

Déterminer 'armaruve du tirani soumiy & vn effort
normal de tractior simple.

T
5 =
T s

/i Tirent horizonial B.A.
A Ade secifon 70 om 320 om

Calcul E.L.ULR.

* Conirainte de caleul de ’acier:
Jg =348 MPa

» ¢ Section théorique de Uarmature:
0,420
TuTO4R

x 10" = 12,06 em’=

SR

Héponse
A,=11,50 em% A = 11,12 cm?
Etat déterminant: E.I.U.R.

Remarques: dans lu majenre pariie des cas rencontrés,
clestUE LS. qui est Uérar déterminam Lutilisation d’un
acier HA Fe E 500 donncerait pour le
4, =922em? <1112 e’

calewi a UELUR..

Données
= Matsriaux utilisés:
béton f_,; =22 MPa
acier FeE400, n=1.6
(barres du commeree: L= 12 m)
« Section du tirant prévue;
20¢cm x 20 cm
= Fissuration jupée rrés wréjudiciable
- EfoI.tb’ JNOTTIEL X ]
N, - 0420 MN
N = 10,300 MN

_—’\_te.har um:lu;:ric]'_ Sl mer s e r siracture

Réponses

Calcul E.L.S.
* Contraicte de caleul de 1Pacier:
o, = 138 MPu

» Section théorique de Varmalure:

0,300 4 3
s = 158 = 1 = 18,99 em”

A, > A, — Choix dc la section réelle: |

4 HA 25 totalisant 19.63 ¢cm?

(*) Bemarque ! Iz caicul ELTR. avec un auier HA Fe E 500 doine A, = 9.66 em?.
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